Liebe Freunde!
Danke für euren Brief, die Videobotschaft und die tollen Zeichnungen!
Wir haben uns sehr gefreut, von euch zu hören!
Bei uns findet der Unterricht derzeit im Schichtbetrieb statt, die Kinder kommen jeden zweiten Tag in die Schule und lernen am jeweils anderen Tag daheim. Wegen der Coronazeit konnten wir einiges leider nicht mehr machen, die Projekttage, Exkursionen, … Vor zwei Wochen legten aber alle Kinder die Radfahrprüfung ab, das war ein großes Ziel und alle haben es geschafft!
Unsere Viertklässler haben jetzt noch drei Wochen Schule und dann verlassen sie die VS Wartberg. Die meisten gehen dann in die Mittelschule Pregarten, das ist unser Nachbarort, einige besuchen ein Gymnasium oder gehen in eine Musikmittelschule.
Wir freuen uns sehr, dass es euch gut geht und denken immer wieder gerne an die Begegnungen mit euch zurück, sie sind uns sehr wichtig und wertvoll!
Von Herzen wünschen wir euch nun schöne Ferien und einen erholsamen Sommer! 
Dir, liebe Zlatuse, vielen vielen Dank für das Engagement, diese Schulpartnerschaft gemeinsam mit uns ins Leben zu rufen und alles Gute für den neuen Lebensabschnitt!
[bookmark: _GoBack]Euch Kindern und Kollegen und Kolleginnen sowie dem Herrn Direktor drücken wir ganz fest die Daumen, dass im Herbst wieder alle gut starten können! Unsere kommenden Zweitklässler freuen sich schon darauf, die Partnerschaft weiterzuführen!
Alles Gute, bleibt gesund, froh und munter!
Eure Freunde aus Wartberg ob der Aist
